

## Конкурс имени Бориса Жукова

Часто случается так, что о роли и значимости в нашей судьбе какого-то человека, жившего рядом, мы начинаем понимать спустя время, когда его нет рядом с нами. Так произошло и с Борисом Николаевичем Жуковым. Для родных и близких, для всех тех, кто знал, любил и уважал его. Несомненно талантливый и очень одарённый литературно, он был замечательным поэтом и исследователем – языковедом. А ещё человеком на редкость образованным, деликатным, обладающим энциклопедическими знаниями. Заслуженный учитель России, поэт и гражданин. Многие годы на «Радио России» являлся членом жюри поэтического конкурса «Душа поэта», а в газете «Здравствуйте, люди!» вёл литературную страничку «Светлица», которая стала своеобразным клубом и трибуной для множества самодельных авторов. «Светлица» до сих пор живёт и даёт уникальную возможность для непрофессиональных стихотворцев публиковать на страницах

областной газеты свои литературные произведения.

Ну а теперь о самом поэтическом конкурсе, который становится ежегодным. Главная составляющая представленных произведений: они должны быть поэтическими посвящениями величию человеческого духа, силе чувств нашего народа к его великой истории и красоте родного края.

### В ЭТОМ ГОДУ КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ НОМИНАЦИЯХ:

- Смотрите на звезды (о высоком, философская тема);
- России верные сыны (историко-патриотическая тема);
- Вверх по вертикали (о людях сильных духом);
- Все мы родом из детства (тема Родины, красоты родного края);
- Твори добро (социально-нравственная тема).

### Варнава

Есть город, стоящий в особом ряду,  
В моей богоданной отчизне,  
Он был в стародавнем, суровом году  
Основан для праведной жизни.

Былое жилое рассыпалось в прах,  
Забыты бывшие герои,  
Теплится лампада в дремучих лесах,  
В часовне над красной горойю.

Один среди рыка и воя зверей,  
В краю двухсотлетнего тлена,  
Он Бога молил на высокой горе,  
Смирненно упав на колена.

И холод, и голод, и немощь, и страх,  
Изведал он полною мерой.  
Был Богу угоден Варнава – монах  
Своей вдохновенною верой.

Разруха и горе на Русской земле,  
Сердца православные роцнут:  
Вожди повелели в безбожном кремле  
Изъять чудотворные мощи.

И нету покоя священным костям,  
У места, где дальние дали,  
Мы Бога предали безродным властям,  
За землю, которую сдали.

И вновь наступили за сладкий посул,  
На те же проклятые грабли,

И снова сменился в кремле караул,  
И снова награды не дали.

Варнава Ветлужский, за нас помолись,  
Опять на краю Русь Святая,  
Молитвенно просим: откройся, явьсь –  
Нам очень тебя не хватает.

Вячеслав СПИЧЕК,  
пос.Варнавино

### Снегири

Чудеса, конечно же, бывают,  
Верь-не верь, а всё же есть они.  
Иногда ты можешь это видеть,  
В зимние коротенькие дни!

Снегопад весёлый и пушистый,  
Покрывает землю, всё подряд,  
Становясь блестящим и лучистым!  
Каждый сердцем несказанно рад.

И в один из этих зимний дней  
Глянула в окно – глазам не верю –  
Прилетела стайка снегирей,  
И на веточки куста присела.

Попытались отыскать еду,  
Здесь они не преуспели,  
И решили показать красу –  
Вмиг они достигли цели!

Выделялась среди них одна –  
Сразу было видно, экстр-прима –  
Пируэты делала она,  
Словно мастерица - балерина!

Принять участие в конкурсе может каждый. Для этого в адрес редакции газеты до 25 апреля 2017 г. необходимо прислать 2-3 стихотворения не более 60 строк каждое по любой номинации.

Заявки принимаются как в рукописном виде по адресу: 603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, д. 54«а», оф. 216, газета «Здравствуйте, люди!» с пометкой «На конкурс», так и на наш электронный адрес: gazeta-social@yandex.ru.

Подведение итогов и торжественное награждение победителей дипломами лауреатов планируется 6 июня, к Всероссийскому пушкинскому дню.

Успехов вам, дорогие стихотворцы!

Заявки принимаются только от жителей Нижегородской области.



И с переменным я успехом  
Карабкаюсь за малышняй.

Стою как будто на вулкане,  
Земля уходит из под ног.  
– Ну, что стоишь, подвисься,

«камень», –

Меня толкает паренёк.

И я лечу навстречу детству,  
Не страшен мне крутой откос.  
И без завидного кокетства,  
Упёрся в спину чей-то нос.

Сугроб по пояс мне достался,  
Щебечет рядом детвора.  
Мой поезд, сделал круг, умчался...  
И мне домой идти пора.

Алла КОВАЛЁВА,  
пос. Володарск

### Доброе утро

Первый солнечный лучик разбудит  
Предраассветную тишину.  
Утро доброе! Здравствуйте, люди!  
Подойдите скорее к окну!

Настежь двери свои распахните!  
Улыбнитесь друг другу светлей!  
В дар божественное примите –  
Наступающий день на Земле.

Пусть он ярким и радостным будет,  
Льёт в сердца ваши солнечный свет!  
Утро доброе! Здравствуйте, люди!  
Будьте счастливы! Многих вам лет!

### Напиши

Мы уже далеко не молоды,  
Одиночество душ – ни к чему...  
Напиши. Просто так. Без повода.  
Прочитаю письмо и пойму,

Что зима за окошком снежная,  
И рассвет не спешит приходить,  
Что слова любви добрые, нежные  
Тебе некому подарить.

Что молчит телефон неприкаянно,  
Нагнетая на сердце печаль,  
Что порою хочешь отчаянно,  
Чтобы кто-то в окно постучал.

По дорожке, к дому расчищенной,  
Наконец-то пришёл к тебе...  
Так всю жизнь: ждём чего-то, ищем мы,  
Доверяясь больше судьбе.

Пусть зима нас пугает холодом,  
Но с годами мудрей стали мы...  
Напиши. Просто так. Без повода.  
Не теряйся в снегах зимы!

Светлана КЛЮЕВА,  
г. Арзамас

## Всё о войне, о той, далекой...

Нашему земляку, поэту Виктору Кирееву было четыре года, когда началась Великая Отечественная война. Он вспоминал, что жили они тогда в Щеглове, что под Ленинградом. Отец умер в 1937 году, когда Виктору было всего восемь месяцев. Мать осталась одна с четверыми детьми. Было очень трудно. И вдруг война. А вскоре ещё страшнее – блокада. Голод прямо на улице подкашивает насмерть брата Ваню. Несколькими днями позднее умирает шестнадцатилетний брат Вася. Мертвый он лежит на лавке. Обессиленный Виктор лежит на койке. Он просит есть, но мама ничем не может ему помочь... Утром (это было 8 марта 1942 года) Виктор будит маму, но она молчит. И он понимает: мама умерла. Кричит и плачет, что есть сил. В комнату заглядывает соседка, пытается успокоить. Через некоторое время приходят две женщины, кладут на носилки брата Васю и маму. Виктор теряет сознание... И всем смертям назло он выживает!

Прошло тридцать лет. Уже на Вачской земле он вспоминал пережитое в дни войны. Написал об этом цикл стихов «Память».

Виктора Киреева не стало в августе 1993 года. Последнее время он жил и работал в Твери после учебы в Московском государственном университете им. Ломоносова. Многие земляки-ветераны его помнят. В начале 50-х (при редакторе Н.В.Гурееве) он работал в районе литсотрудником, вместе с заведующим отделом сельского хозяйства Венедиктом Черепниным активно участвовал в работе литгруппы. Сегодня мы публикуем его стихотворения, навеянные войной. Они до сих пор звучат на районных творческих встречах и литературных вечерах.

### Конца у памяти нет

Все о войне. О той далекой.  
О хлебе горьком. Все о нем.  
У нашей памяти нет срока.  
Не выжечь память ту огнем.

Хотя немного ран осталось,-  
Они с солдатами в земле,  
Но память наша не устала,  
Она в тебе, она во мне.  
Ей жить и жить в громаде лет,  
Конца у памяти той нет!



### Мама, мама...

Мама, мама, хорошая, милая,  
Где березонька та иль сосна,  
Под которой тебя схоронила  
Распроклятая эта война?  
Помню, голод блокадной рукою  
Задушил тебя в сорок втором,  
Унесли тебя тропкой какою,  
Положили в окопе каком?  
По заросшим травой  
тихим тропам  
Я в молчанье брожу  
тридцать лет.  
Я подолгу стою у окопов,  
Все ищу, дорогая, твой след.  
Чтоб упасть,  
как упавшая птица,  
Над окопом в большую траву,

### Никто не забыт, ничто не забыто



Чтоб тебе до земли  
поклониться,  
Поклониться за то, что живу.  
Только этому, видно,  
не сбыться.  
Не найти, дорогая, твой след.  
Но пока в сердце  
память стучится,  
Мне покоя не будет и нет!

### Ровесникам

Непонаслышке, не по книжкам  
О жизни судим глубоко.  
Ведь нам, запальчивым  
мальчишкам,  
Она досталась нелегко.  
Не в рае нашей жизни завязь,  
Наш рай не снился никогда,

На ней жестоко расписались  
Войны свинцовые года.  
Война в окопах нас крестила,  
Сжигала нежность наших щёк,  
И в сны невинные входила  
С винтовкою через плечо.  
Из под обломков,

из под пепла,  
Мы, как упрямая трава,  
Поднялись, выросли, окрепли,  
На жизнь имели все права!  
И мы идем по жизни смело,  
И вдали уверенно глядим.  
Мы делаем большое дело,  
Чтоб небо не застлал  
вновь дым!

Публикацию подготовил  
Владимир Логинов